附件5
生产性服务业共性技术重点目录
1. 基于知识工程的信息资源应用技术

　　主要技术内容：

　　支持复杂装备产品研发设计的创新平台技术，促进复杂产品创新研发的规范化、信息化、集成化和协同并行化，减少研发过程中加工返工率30%；整合企业内外部信息资源的快速决策支持平台技术，建立科学决策和风险控制体系，提高大型集团企业决策能力；基于知识的大规模产品定制管理平台技术，提升产品的客户满意度；复杂产品多学科协同优化设计与创新技术；企业综合经济分析管理技术。
　　 
　　2. 服务型制造信息化支撑技术

　　主要技术内容：

　　大型复杂装备工程成套与服务支持技术，增加服务性收入20%以上；第三方专业化服务支持技术及平台，提高产业链的管理能力，降低产业链协作成本，降低供应链物流成本20％以上；区域性资源与能力服务支持技术及平台，降低业务成本20％以上。
　　 
　　3. 绿色制造与节能减排信息化综合支持技术

　　主要技术内容：

　　环境友好型产品生命周期集成技术；面向节能减排的生产设备综合自动化技术；面向节能减排的生产流程仿真分析与过程动态优化控制技术；助力节能降耗的质量综合增效管理技术。

　　包括针对2～3个不同行业开始开展环境友好型的绿色设计制造集成，研发出3～5种环境友好型产品；建立生产流程数字模拟分析平台，研究开发企业制造执行与能源管控一体化动态优化和复杂工艺智能控制平台，提高生产效率8%，降低综合能耗5%，减少污染物的排放5%。
　　 
　　 
　　4. 基于物联网的工业品管控技术

　　主要技术内容：

　　多级供应链智能化协同管理技术；食品药品安全信息化监控管理技术。包括集成RFID系统与SCM/ERP/DRP/第三方物流系统，降低产业链协作成本和供应链物流成本；建立食品、药品等产业产品的过程质量监控系统及全球供应链质量追溯平台。
　　 
　　5. 产品和生产过程智能化支持技术

　　主要技术内容：

　　高端技术装备及智能化产品的开发技术；智能化生产过程监测控制系统技术；基于工业物联网的生产现场精益管控技术。包括支持高端智能化装备产品的远程诊断、在线检测、大修维修等服务，提高产品的附加值10%以上；开发与应用智能化生产过程监测控制系统，提高生产线的智能化控制水平和自动化程度；集成RFID系统与DCS/MES/ERP等系统，减少安全库存量20%。
　　 
　　6. 产业链及产业集群发展的支持技术

　　主要技术内容：

　　面向产业链的全球协作技术；面向区域的产业集群协同服务技术。包括构建支持产业链全球协作的协作平台，提高产品生产协同效率；研究企业集群协作技术并在典型区域应用，提高面向企业集群的公共服务能力，降低区域内部物流运输成本。
　　 
　　7. 企业信息化IT治理与综合集成技术

　　主要技术内容：

　　面向复杂装备产品的全生命周期集成技术；集团企业实时运营与综合集成管理技术；企业信息化规划与IT治理技术。包括构建面向复杂装备行业的全生命周期集成平台，实现大型复杂装备产品生产过程与总装过程信息的100%受控，降低型号研制数据状态和版本失控造成的差错率；建立流程产销一体化系统，整合企业外部供应链系统，缩短快速响应市场变化时间；增强信息技术对业务价值的贡献以及信息技术风险的规避能力，重点发展信息系统咨询设计、集成实施、运营维护、数据处理等支撑技术，提高企业的信息技术服务能力。
　　 
　　8. 面向精密制造业的自动测量技术

　　主要技术内容：

　　精密测量和检测软件技术；测量仪器专用的电控系统技术；高精度的三维移动检测平台技术。
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